

17. vlak bratstva in enotnosti

Tradicija prijateljstva



Od 5. do 8. junija je v 31 slovenskih občinah potekala že tradicionalna manifestacija Vlak bratstva in enotnosti, ki je vezana na težke dni okupatorjevega nasilja leta 1941, ko so Nemci iz zasedenega ozemlja Slovenije izselili okoli 9000 ljudi v Srbijo. Kljub vojni vihr so v teh krajih našli toplo prijateljsko ognjišče, ki ga Slovenci nikdar ne bodo pozabili. Stikale so se globoke prijateljske in družinske vezi, ki se s tovrstnimi obiski še poglobljajo. Letos je dopotovalo kar 1800 prijateljev in najožjih družinskih članov. Naša občina je gostila 13 družin. Ob tej priložnosti je OK SZDL Ljubljana-Šiška pripravila pester enodnevni program. Najprej so jih gostili v Pivovarni Union. Pozdravil jih je predsednik skupščine občine Ljubljana-Šiška tov. Rado Roter, predsednik izvršnega sveta naše občine Peter Hočevar pa jim je na kratko orisal Šiško in jih seznanil z gospodarjenjem v njej.

Gostje in njihovi gostitelji so si zatem ogledali proizvodnjo enega izmed naših največjih proizvajalcev piva, ter si ogledali njihov znameniti muzej in se tako seznanili še z zgodovino te žlahtne kapljice. V zelo prijetnem in veselem vzdušju so se zapeljali do Goričan — tega baročnega gradu, kjer so si z zanimanjem ogledali etnografski muzej neevropskih kultur, zgodovinarica Gozdana Miglič pa jih je seznanila z dogodki iz NOV, saj je bila tukaj leta 1934 pokrajinska partijska konferenca KPJ za Slovenijo, katere se je udeležil tudi tov. Tito. To prijetno srečanje se je končalo v gostilni Mrežar v Šentvidu, kjer so jih domačini pogostili z jedačo in pijačo. Ob prijetnem klepetu smo jih vprašali o vti-
sih in o tovrstnih srečanjih nasploh:

Dobrila Poljiček je najstarejša udeleženka teh srečanj, ki je dopotovala iz Guče, da bi obiskala svojo prijateljico, s katero sta delili v tistih najtežjih časih dobro in zlo kot pravi.

»V hiši nas je bilo osem. Bili smo kot ena družina. Moj oče in brat sta odšla v partizane. Brat je padel.« Ob spominu nanj so se ji zarosile oči, ob pogledu na svojo prijateljico pa še bolj, saj sta z njenim bratom želela kronati ljubezen, ki se je spleta v najtežjih trenutkih.

»S temi srečanji moramo nadaljevati, jih utrjevati. Zdaj še bolj kot kdaj koli doslej.«

Boris Sevnik je gostitelj mladi družini Jović iz Kruševca.

»Moji starši so bili preseljeni v Srbijo. Staršev nimam več. Moji gostje tudi ne, a to vez moramo nadaljevati na mladih. Jaz sem bil z družino pred dvema letoma pri njih. Ta srečanja se ne da opisati. Pesem na vsaki postaji, jok, stiski rok, objemi. Žiga, moj sin, je že tretja generacija, star je dve leti in pol in ga bomo čez dve leti peljali v Srbijo.«

Tudi Saška Jović je tretja generacija. Živahno 10-letno dekle, vse jo zanima. Slovenija ji je zelo všeč, veliko bolj kot iz knjig. Pravi, da se v takšnih medsebojnih stikih vse da lažje razumeti in dojeti. Takšna srečanja bi lahko bila bolj pogosta, pa več mladih bi moralo sodelovati.

Foto: Andrej Planinšek



Od leve proti desni: Saška Jović, Boris Sevnik in Dobrila Poljiček

S praznovanja v KS Edvard Kardelj

Letos v ospredju športna tekmovanja

Josip Broz-Tito je 9. in 10. junija 1939 v Tacnu pod Šmarno goro vodil posvetovanje partijskega aktiva o stanju v partiji, zunanjem in notranjem političnem položaju, o Skoju, sindikatih... V spomin na ta posvet v Novakovi hiši, praznujejo krajanj KS Edvarda Kardelja svoj krajevni praznik.

Že pred leti so sklenili, da ga ne praznujejo le z eno samo proslavo temveč da ga obeležijo z nizom prireditev in s tem pravzaprav številna društva in organizacije prikažejo sado-
dove svojih prizadevanj in svojega dela. Vse to so poimenovali Teden športnih in kulturnih prireditev KS Edvarda Kardelja in letos so ga praznovali že devetič. In tako kot je bilo pred leti namenjeno posameznim tedom poudarek na bodisi kulturi, gasilstvu, turizmu, celodnevni osnovni šoli, je bil letos športu. Športno društvo Šmartno—Tacen je tako pripravilo vrsto tekmovanj in prireditev. Na COŠ Staneta Kosca je potekal šahovski turnir, pa odbojkar-
sko tekmovanje, na igrišču IC ONZ pa sta bila atletske troboj in nogometna tekma veteranov. Prav tako 9. po vrsti pa je bil tudi tradicionalni Tek okrog Šmarne gore, ki se ga je spričo muhastega vremena udeležilo le nekaj nad sto tekmovalcev, a je vendarle uspel.

O svojem delu pa so »športniki« spregovorili tudi na osrednji proslavi, ki je bila 9. junija v Domu krajanov. Sicer pa sta polno dvorano zopet

navdušila oba zbora COŠ Stane Kosec pod vodstvom Eli Cedinik. Šolarji — tisti, ki so se najbolje odrezali s prispevki na temo Moj kraj — naše okolje (v šoli so spise na to temo pisali ob 5. juniju Mednarodnem dnevu človekovega okolja) so prejeli lepe knjižne nagrade, dva pa sta jih tudi javno prebrala in požela kar lep aplavz.

Predsednik skupščine Milan Osojnik je med drugim podelil plaketo KS »9. junij« prizadevni družbenopolitični delavki Katarini Jovanovič. Predsednik KK SZDL pa je vročil bronaste znake OF Ivani Bitenc, Stojanu Kreblju, Ariani Kocjan, Ljubi Grahek, Marjanu Česnju, Mariji Žakelj, Miri Šilc, Mihi Lahu.

Sicer pa je mnogo pozornosti in obiska pritegnila tudi letos razstava izdelkov prizadevnih članic društva upokojencev, ki pa so letos pripravile še eno zanimivost — demonstracijo uporabe in pokušino izdelkov z Iskrinimi gospodinjstvi pripomočki, za kar jim gre posebna zahvala. V sklopu tega tedna pa je bil še en prijeten večer v dobri organizaciji KUD-a Ivan Novak-Očka. Pripravili so veselo igrice Jurček gre na Triglav v režiji Majde Sever s sodelovanjem matičnega mešanega pevskega zbora in moškega pevskega zbora Društva upokojencev iz Šentvida. Tako kot vedno je bil tudi ta 9. teden v KS Edvard Kardelj uspešen in doživet.

J. Domitrovič

Dan med plovci sinjih modrin

Helidrom v gozdu je za marsikatero oko dobro skrit in maskiran delovni prostor pilotov (helikopterjev), mehanikov, vojakov in starešin enote, ki jim poveljuje Staniša Stamenkovič. V četrtek, 21. maja, se je vsakdanji delovni utrip skoraj neopazno ustavil; skrbno urejene uniforme, urejeni bivalni in delovni prostori in številni gostje, so narekovali, da se bo urnik tega dne le nekoliko razlikoval od vsakdanjega.

Enaindvajseti maj je praznik vseh letalcev. Letos je bilo to praznovanje še bolj slovesno, saj praznujemo 45-letnico vojaškega letalstva in protizračne obrambe. S priložnostno slovesnostjo, ki so se je udeležili tudi predstavniki ljubljanskega armadnega območja, družbenopolitičnega življenja, delavci milice in letališča Brnik, se je skupnemu praznovanju pridružila tudi enota, ki ji poveljuje Staniša Stamenkovič.

Lepo število letalcev sinjih modrin je iz naše občine. Med njimi je prav gotovo 41-letni Bogomir Suštar, ki je že od leta 1965 s helikopterji neločljiv. Ob letošnjem jubilejnem prazniku — 45-letnici vojnega letalstva in protizračne obrambe, je Bogomir Suštar prejel nagrado kot priznanje za zvestobo našemu letalstvu. »Ta nagrada je tudi spodbuda za še bolj ustvarjalno delo, predvsem pri utrjevanju tovariškega kolektiva in spodbujanju mladih za letalski poklic.« Poleg letenja in vaj opravljamo še

marsikaj drugega. Naša enota je majhna, zato delamo vse — pogosto smo tudi tajnice in ne le piloti. Mislim, da so tovarištvo, medsebojna pomoč in veliko veselje do letalskega po-



(na sliki Bogomir Suštar)

klica temeljne vrednote tega našega kolektiva,« je sklenil kratko predstavitev naš sogovornik Bogomir Suštar.

Tekst in slika:

Jože Čurin